

Юбилей

УЧЕНАЯ ДУША КОЛЛЕКТИВА!

К 60-летию Гузнер Ирины Александровны

У нее в трудовой книжке запись только об одном месте работы – в 1969 г. выпускница гуманитарного факультета Новосибирского государственного университета Ирина Гузнер переступила порог самой крупной на азиатской территории страны библиотеки – ГПНТБ Сибирского отделения Российской академии наук (СО РАН). Библиотекарь читального зала общественных наук, сотрудник редакционно-издательского отдела, редактор сектора редких книг... С 1978 г. – бессменный ученый секретарь библиотеки.

Эта должность требует высочайшей организованности. Здесь нельзя что-то забыть, нельзя отложить на потом. Ученый секретарь – это связующее звено между библиотекой и вышестоящими организациями: Президиумом СО РАН, Информационно-библиотечным советом РАН – и различными научными фондами. Надо быть талантливым человеком, чтобы без суеты собрать необходимые сведения, осмыслить, выдать необходимый результат. Этим талантом, несомненно, обладает наш юбиляр. За эти годы было многое в жизни библиотеки – переход на новые методы планирования научно-исследовательской и производственной работы, реструктуризация отделов, сокращение штатов и т.п., но во всех ситуациях наш ученый секретарь, как опытный лоцман, помогал проложить единственно верный путь.

На своем посту она никогда не отходила от активной научной деятельности. Участие в археографических экспедициях, доскональное изучение книжной культуры Урала и Сибири XVIII в., воссоздание истории библиотеки Колывано-Воскресенских заводов, введение в научный оборот новых данных о личности и деяниях В. Татищева... Множество публикаций, выступления на научных конференциях, успешно защищенная диссертация.

Она является инициатором и руководителем проекта по созданию Сибирского регионального центра консервации документов, выполняемого в



рамках Федеральной целевой программы «Культура России». Центр создан, оснащен, успешно функционирует, его сотрудники проводят обучающие семинары для библиотекарей Сибири и Дальнего Востока.

Ирина Александровна отвечает за работу аспирантуры ГПНТБ СО РАН, и десятки ее выпускников благодарны ей за постоянную заботу и попечение. Она деятельный член диссертацион-

ного совета ГПНТБ СО РАН, руководитель секции книговедения ученого совета библиотеки.

Ее труд получил заслуженную оценку. В 2003 г. за многолетний и плодотворный труд, за заслуги в области сохранения и развития культуры и искусства И.А. Гузнер вручен нагрудный знак Министерства культуры РФ «За достижения в культуре».

К ней всегда идут люди – получить рекомендации по работе, посоветоваться, разрешить трудную производственную ситуацию, да и просто «поплакаться» или поделиться радостью. О ее готовности прийти на помощь любому можно рассказывать долго. Недаром многие годы она избиралась коллективом в состав профсоюзного комитета. И еще одна характерная черта – она никогда не отказывается ни от каких поручений. В молодости была одной из первых на сельхозработах, в составе санитарной дружины, занимавшей первые места в областных соревнованиях, а уж какой праздник без Ирины Александровны и ее стихотворных талантов!

Портрет нашего юбиляра будет неполным, если не сказать о ее прекрасной семье и удивительных отношениях дружбы, доверия, сотворчества, которые в ней сложились во многом, как нам кажется, благодаря Ирине Александровне.

Коллектив ГПНТБ СО РАН от всей души поздравляет своего Ученого секретаря и хорошего человека со славной датой! Здоровья Вам, счастья и благополучия, дорогая Ирина Александровна.

Коллектив ГПНТБ СО РАН